

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

*Volume : 6 * Issue No. 226* Date: 13.06.2020 * Saturday *Page :04 *Rs. 1.00/- *Annual Rs. 351/-

બ્રિટનને પછાડી ભારત કોરોનાથી સૌથી વધુ પ્રભાવિત દેશોમાં ૪ સ્થાને

કોરોનાના અંદાજે કેસ ત્રણ લાખ: એક દિવસમાં સૌથી વધુ ૩૯૬ ના મોત

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨
દેશમાં હાલમાં મોટા ભાગે લોકોને ખોલીને અમલમાં મૂકાયેલા અનલોક-૧ના સમયગાળામાં રોજરોજ કેસોની સંખ્યા ૯ હજાર અને હવે ૧૦ હજારની આસપાસ આવી રહી છે. કોરોના વાયરસના આંકડા હવે લોકોને ખરા અર્થમાં ડરાવી રહ્યા છે. તો સત્તાવાળાઓ માટે એક ચિંતાનું કારણ બની રહ્યું છે. શુક્રવારે આરોગ્ય મંત્રાલયે જાહેર કરેલા આંકડાઓથી વધુ એક વખત લોકોને ફાળ પડી છે. આજે શુક્રવારે સવારે પૂરા થયેલા ૨૪ કલાક દરમ્યાન દેશમાં સૌપ્રથમ વખત ૩૯૬ લોકોના કોરોના વાયરસથી મોત થયાનું બહાર આવ્યું છે. આ સાથે



જ ૨૪ કલાકમાં વધુ ૧૦,૯૫૬ લોકો રોગના સંક્રમિત થયા છે જે એક રીતે જોતાં કેસમાં રેકોર્ડ ઉછાળો દર્શાવે છે. દેશમાં કોરોના વાયરસના કુલ કેસો ૩ લાખની નજીક પહોંચી ગયા હોય તેમ ૨.૯૭ લાખને પાર થઈ ગયા છે. રોજના આંકડા જોતાં આવતીકાલ શનિવારે કેસો ૩ લાખની ઉપર પહોંચી જાય તેમ છે. વિશ્વના કોરોના સંક્રમિત દેશોના આંકડા મુજબ ભારત સંક્રમિત દેશોની યાદીમાં બ્રિટનથી આગળ નિકળીને ચોથા ક્રમે પહોંચી ગયું છે. કોરોનાના વધતા કેસો વચ્ચે સૌથી રાહત સમાન એ બાબત પણ છે કે પોઝિટિવ દર્દીઓ સામે સાજા થયેલા દર્દીઓની સંખ્યામાં પણ

સુધી ૨ લાખ ૯૭ હજાર ૫૩૫ કેસ સામે આવી ચુક્યા છે. જેમાં ૧ લાખ ૪૧ હજાર ૮૪૨ એક્ટિવ કેસ છે અને ૧ લાખ ૪૭ હજાર ૧૯૫ સાજા થયા છે. સાથે જ અત્યાર સુધી ૮૪૯૯ લોકોના મોત થયા છે. આ પહેલા દિલ્હીના આરોગ્ય મંત્રી સત્યેન્દ્ર જૈને કહ્યું હતું કે, દિલ્હીમાં લોકડાઉન વધારવામાં નહીં આવે. જો કે એક દિવસ પહેલા રાજ્ય સરકારે કહ્યું હતું કે, દિલ્હીમાં કોમ્યુનિટી ટ્રાન્સમિશન શરૂ થઈ ગયું છે. ગુરુવારે કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે આ વાતે ખોટી ગણાવી હતી. સુત્રોએ કહ્યું કે, ભારત હવે કોરોના સંક્રમણના કેસના મામલે વિશ્વનો ચોથો દેશ બની ગયો છે.

અત્યારસુધી ભારત આ યાદીમાં ૬ નંબર પર હતું. છેલ્લા અમુક દિવસોથી કોરોના સંક્રમણની સંખ્યામાં વધારો નોંધાયો છે. તેના કારણે એક દિવસમાં જ ભારત સ્પેન અને બ્રિટનને પાછળ રાખીને ચોથા સ્થાને પહોંચી ગયું છે. બુધવાર સુધી બ્રિટન અને સ્પેન પાંચમા સ્થાને કે, દિલ્હીમાં લોકડાઉન વધારવામાં નહીં આવે. જો કે એક દિવસ પહેલા રાજ્ય સરકારે કહ્યું હતું કે, દિલ્હીમાં કોમ્યુનિટી ટ્રાન્સમિશન શરૂ થઈ ગયું છે. ગુરુવારે કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે આ વાતે ખોટી ગણાવી હતી. સુત્રોએ કહ્યું કે, ભારત હવે કોરોના સંક્રમણના કેસના મામલે વિશ્વનો ચોથો દેશ બની ગયો છે.

પરિસ્થિતિ પ્રમાણે કેસ વધશે તો ૨૫ જુલાઈ સુધી તે અમેરિકાને પાછળ છોડીને કોરોના પ્રભાવિત દેશોની યાદીમાં પહેલા ક્રમે પહોંચી જશે. તો બીજા તરફ મહારાષ્ટ્રમાં રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટી-એનસીપીના નેતા અને ઉદ્ધવ ઠાકરે સરકારમાં કેબિનેટ મંત્રી જનધન મુરુ કોરોના પોઝિટિવ જાહેર થયા હતા. મુરુ ઠાકરે સરકારમાં સંક્રમિત થનારા ત્રીજા મંત્રી છે. હાલ તેમની સારવાર ચાલી રહી છે. આ પહેલા મંત્રી જિતેન્દ્ર આવ્હાડ અને અશોક ચૌહાણ સંક્રમિત થયા હતા. જો કે હવે બન્ને સાજા થઈ ચુક્યા છે. કોરોના પ્રભાવિત ટોપ-૬ દેશોમાં ભારતનો ત્રીજો રેટ સૌથી વધારે છે. અહીં સંક્રમિતોની સંખ્યા ૪.૩૦ ટકાના રેટથી વધી રહી છે. બ્રાઝીલ બીજા નંબરે છે જ્યાં ૪.૨૬ ટકાનો ગ્રોથ રેટ છે. આ આંકડા વિશ્વ સ્વાસ્થ્ય સંગઠને જાહેર કરેલા છે. સૌથી ઓછો ગ્રોથ રેટ સ્પેનનો છે. અહીં સંક્રમિતોની સંખ્યા ૦.૧૦ ટકાના દરે વધી રહી છે. ભારતનો ડબલિંગ રેટ ૧૭ દિવસનો છે. એટલે કે ભારતમાં સંક્રમિતોની સંખ્યા ૧૭ દિવસમાં બમણી થઈ રહી છે. આ ગતિ રહેશે તો ૧૦૨ જિતેન્દ્ર આવ્હાડ અને અશોક ચૌહાણ સંક્રમિત થયા હતા. જો કે હવે બન્ને સાજા થઈ ચુક્યા છે. કોરોના પ્રભાવિત ટોપ-૬ દેશોમાં ભારતનો ત્રીજો રેટ સૌથી વધારે છે. અહીં સંક્રમિતોની સંખ્યા ૪.૩૦ ટકાના રેટથી વધી રહી છે. બ્રાઝીલમાં જો હાલની

લોકડાઉન વખતે પગાર નહિ આપનાર ઉદ્યોગોને સુપ્રિમ કોર્ટની રાહત

પૂર્ણ વેતન ચૂકવવાનો ઈન્કાર કરનાર કંપનીઓ પર સપ્ત પગલાં નહિ લેવાય



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨
લોકડાઉનના સમયગાળામાં કર્મચારીઓનો પગાર નહીં કાપવામાં અંગે કેન્દ્રના ગૃહમંત્રાલયના આદેશ સામે પાનગી કંપનીઓએ કરેલી રીટ અરજીની વધુ સુનાવણીમાં સુપ્રીમ કોર્ટે આજે ચુકાદો આપ્યો હતો. જેમાં જસ્ટિસ અશોક ભૂષણે કહ્યું કે અમે ગત વખતે આદેશ

કંપનીઓ અને મજૂરોને એક-બીજાની જરૂર, જવાબ રજૂ કરવા કેન્દ્ર સરકારને આપ્યો ચાર સપ્તાહનો સમય

લોકડાઉન વખતે ગૃહ મંત્રાલયે ૨૯ માર્ચે કહ્યું હતું કે કંપનીઓ-પેટ્ટીઓ અને ઉદ્યોગકારો દ્વારા તેમના કર્મચારીઓને લોકડાઉનના સમયગાળાનો પૂરો પગાર આપવામાં આવે. કેટલીક પાનગી કંપનીઓએ આ આદેશને કોર્ટમાં પડકાર્યો હતો. તેમનું કહેવું હતું કે લોકડાઉનમાં કામ બંધ થવાના કારણે આર્થિક મુશ્કેલી છે. અને પગાર આપી શકાય તેમ નથી. જસ્ટિસ અશોક ભૂષણે એવું અવલોકન કર્યું હતું કે, કોઈ ઉદ્યોગ કામદારો વિના ટકી શકશે નહીં. આથી નોકરીદાતાઓ અને કર્મચારીઓ વચ્ચે વાટાઘાટો કરવાની અને એકબીજાની વચ્ચે સમાધાન કરવાની જરૂર છે. જો તેઓ

સરહદે તણાવ વચ્ચે નેપાળે બિહારના સીતામઢીમાં ફાયરિંગ કર્યું

નેપાળની નફફટાઈ: બોર્ડરે ફાયરિંગ કરતાં ૧ ભારતીયનું મોત, બે ઘાયલ

સીતામઢી, તા. ૧૨
ભારત-નેપાળમાં સરહદને લઈ ચાલી રહેલા વિવાદની વચ્ચે બિહારના સીતામઢીથી મોટા સમાચાર સામે આવ્યા છે. મળતી માહિતી પ્રમાણે જાનકીનગર બોર્ડર પર નેપાળ શસ્ત્ર બળની તરફથી ફાયરિંગ કરાઈ છે. જેમાં ખેતરમાં કામ કરી રહેલા એક ભારતીય વ્યક્તિનું મોત થયું. બે બીજા બે લોકો ઘાયલ થયા છે. ઈજ્જતસ્તોને રહેવાસી નાગેશ્વરરાયના ૨૫ વર્ષના દીકરા રિકેશન કુમારનું મોત થયું. નેપાળ પોલીસના ફાયરિંગમાં બે લોકો ઘાયલ થયા છે. તેમાં બિનોદ રામના દીકરા ઉમેશ રામને હાથમાં ગોળી લાગી છે. આ સિવાય સહોરબા નિવાસી બિંદેશ્વર ઠાકુરના દીકરા ઉદય ઠાકુરને પગમાં ગોળી લાગી છે. બંને ઘાયલોની ગંભીર સ્થિતિને જોતા સારવાર માટે સીતામઢી રેફર કરાયા છે. હાલ બોર્ડર પર બંને દેશની પોલીસ તૈનાત છે. સરહદ પર તણાવની સ્થિતિ દેખાય રહી છે. સ્થળ પર જિલ્લા વહીવટીતંત્રના કેટલાંય ઉચ્ચ અધિકારીઓ જવા માટે રવાના થઈ ગયા છે.

છેલ્લા સાત વર્ષમાં આ સૌથી મોટો ઘટાડો ભારતનો ચીન-હોંગકોંગ સાથેનો વેપાર ૭ ટકા ઘટી ૧૦૯.૭૬ ડોલરે પહોંચ્યો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨
ભારત-ચીન વચ્ચે વધી રહેલા તણાવને કારણે આર્થિક સંબંધો પર અને દ્વિપક્ષીય વેપાર પર વ્યાપક અસર થઈ છે. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૯-૨૦માં ભારતનો ચીન અને હોંગકોંગ સાથેનો વેપાર ૭ ટકા ઘટીને ૧૦૯.૭૬ ડોલર પર પહોંચી ગયો છે. છેલ્લા સાત વર્ષમાં આ સૌથી મોટો ઘટાડો છે. આ પહેલા ભારત-ચીન વેપારમાં નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩માં ૧૦.૫ ટકાનો મોટો ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. નોંધપાત્ર વાત એ છે કે ભારત-ચીનના નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯માં બિઝનેસમાં

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા : ૪૯૫
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૨૨૫૬૨
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૩૧
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૩૯૨
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૫૫૦૧

ઉ.ર. ટકાની વૃદ્ધિ જોવા મળી, એટલે કે એક વર્ષમાં જ આ વલણ બદલાઈ ગયું એટલું જ નહીં, ભારત અને ચીન વચ્ચે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮માં વેપારમાં ૨૨ ટકાનો જોરદાર ઉછાળો જોવા મળ્યો. આ સુચવે છે કે છેલ્લા એક વર્ષમાં દેશમાં જે રીતે ચીન વિરોધી ભાવનામાં વધારો થયો છે, તેની ધંધા પર પણ તેની અસર પડી છે. ચીનની મુખ્યભૂમી સાથે નોંધપાત્ર વેપાર હોંગકોંગ દ્વારા થાય છે. ટીવી, રેફ્રિજરેટર, એસી, વોશિંગ મશીન અને મોબાઇલ ફોન જેવા ઇલેક્ટ્રોનિક વસ્તુઓના અન્ય

કંટ્રોલ ફોર મોનિટરિંગ ઈન્ડિયન ઈકોનોમીના સર્વે મુજબ, કોરોના સંકટ: દેશમાં બે મહિનામાં ૧૨.૪ કરોડ લોકોએ નોકરી ગુમાવી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨
કોરોના વાયરસના સંક્રમણને કારણે ભારતમાં લોકડાઉનને કારણે દેશભરમાં રોજગારને લઈને મોટું સંકટ ઉભું થયું છે. બે મહિના એટલે કે, માર્ચ અને એપ્રિલ મહિનામાં ૧૨.૪ કરોડ લોકોએ પોતાની રોજગારી ગુમાવી પડી છે. કંટ્રોલ ફોર મોનિટરિંગ ઈન્ડિયન ઈકોનોમીના રેટા મુજબ માર્ચ મહિનામાં ૧૦.૧ મિલિયન એટલે કે ૧ કરોડ લોકોએ પોતાનો રોજગાર ગુમાવવાનો વારો આવ્યો હતો. જ્યારે એપ્રિલ મહિનામાં ૧૧.૩૬ મિલિયન એટલે કે, ૧૧.૩ કરોડ નોકરીયાત બેરોજગાર થયા છે. સીએમઆઈઈની રિપોર્ટમાં જણાવ્યા મુજબ, અગાઉ પૂર્ણ ઉદ્યોગો સાથે જોડાયેલા લોકોને એપ્રિલ મહિનામાં ભારે આર્થિક પડકારજનક બેરોજગારી ધરાવતા રાજ્યોમાં સૌથી વધુ તામિલનાડુ

